



Мисс АКАДЕМИИ

Выходит
1 раз в месяц.
Февраль
2013 г.
№ 2 (126)

Читайте в номере:

**Сталинградская битва –
героическая страница
в истории нашего
народа**

2 стр.



**Хранят традиции
Отечества!**

3 стр.



**Бери пример
с героев**

3 стр.



**Прямой эфир:
к 30-летию первого
выпуска специалистов**

5 стр.



Сталинградская битва - героическая страница в истории нашего народа

Сталинградская битва, одна из величайших битв Великой Отечественной, явилась поворотным событием в ходе Второй мировой войны. Интерес к Сталинграду не ослабевает, и не утихают споры исследователей битвы. Сталинград – город, ставший символом страданий и боли, ставший символом величайшего мужества. Сталинград останется на века в памяти человечества.

В жестоком сражении люди проявили личный и коллективный героизм. Массовый героизм приводил врага в замешательство. Немцам были не понятны его причины, его корни, истоки. Подвиги простых русских солдат пугали врага, вселяли в него чувство страха. Читая страницы истории, знакомясь с подвигами людей, удивляешься их самоотверженности, силе, воли, мужеству. Что руководило их поступками? Любовь к Родине, стремление к светлему будущему, чувство долга, пример товарищей, сражавшихся плечом к плечу.

Всех героев не назвать, но их помнят. В их честь называют дома, улицы, площади, в их честь зажигают Вечный огонь. Есть Вечный огонь и в Волгограде. Вечный огонь на площади Павших борцов зажжён 1 февраля 1963 года в

канун 20-летия победы в Сталинградской битве. Ещё один Вечный огонь горит в Пантеоне славы на Мамаевом кургане.

7 февраля 2013 г. на технологическом факультете прошёл кураторский час, посвященный памяти Сталинградской битвы. Студенты 24-т группы под руководством куратора к.б.н. ст. преподавателя Талдыкиной Т.Н. подготовили сценарий проведения мероприятия, включающий два раздела: инсценированное выступление студентов и просмотр видеофильма «Мы были простыми смертными». В работе кураторского часа приняли участие студенты 1 и 2 курса специальности технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции, сотрудники технологического факультета: ассистент кафедры ТПППЖ Киданова Т.Г., ст. преподаватель к.б.н. Талдыкина Т.Н.; доцент кафедры разведения и частной зоотехнии Зданович С.Н., заведующая кафедрой разведения и частной зоотехнии, доцент Трубочанинова Н.С.

Зданович С.Н.,
доцент кафедры разведения
и частной зоотехнии



Чтобы помнили!



В академии, в честь празднования 70-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, прошли беседы в форме кураторского часа со студентами агрономического факультета 5 февраля 2013 г. в ауд. 402, со студентами инженерного факультета 11 февраля 2013 г. в ауд. 939, со студен-

тами технологического факультета 14 февраля 2013 г. в ауд. 939.

Во вступительном слове В.М. Лобанов рассказал об истории Сталинградского сражения, новейших подходах его изучения в исторической науке, дискуссиях идеологического характера вокруг проблемы значения Сталинградской битвы во II мировой войне.

В.А. Вытовтова познакомила студентов с литературой – воспоминаниями участников Сталинградской битвы, художественными произведениями, научно-популярными исследованиями, посвященными одному из величайших событий II мировой войны.

Беседа сопровождалась просмотром фрагментов фильма «Сталинградский котел», 6-й части документального сериала «Россия. Кровь на снегу» (1995 г.), приуроченного к 50-летию победы СССР в Великой Отечественной войне.

В беседе принимали участие и отвечали на вопросы студентов: заместители деканов факультетов, кураторы группы; Лобанов Вячеслав Михайлович, доцент кафедры истории и философии, Аничина Анастасия Александровна, Вытовтова Валентина Алексеевна, сотрудники библиотеки БелГСХА.

Лобанов В. М.,
к.и.н., доцент кафедры истории
и философии

Идут ветераны

*Идут ветераны последней,
Последней войны мировой.
Парад принимает столетье,
Столетье эпохи крутой.*

*Идут ветераны, бодрятся,
Звонит оркестровая медь,
Дай Бог им в строю оставаться
И вальд беспечально смотреть...*

*Идут ветераны, уходят,
Сжимается сердце в комок,
Как будто в суровом исходе
Победу их я не сберег...*

В. Игин

* * *

*Вот фашист на бронеце полете
Беженцев колонну расстрелял.
Ведь вы видали, и вы поймете
Малыша, что свастику проклял!*

*Пулями прошитая лежала,
Нежная и теплая была,
Не себя, спасая побежала –
Сыну свою жизнь отдала.*

*Но малыши не плачет – проклинаят
Гада, улетевшего в туман,
Не помочь слезою ей, он понимает-
Сразу повзрослевший мальчуган.*

*То не чудо вовсе, и не сказка
Было это, люди, наяву! –
Замполит в своей пробитой каске
Лично ордена вручал ему.*

*На счету его теперь немало
Расстрелянных и сбитых гадов.
Мстит этот боец за свою МАМУ
Вот настоящая награда!*

ГЕРА

12 февраля на факультете СПО состоялся просмотр презентаций, посвящённый юбилейной дата Сталинградской битвы. Авторы лучшей презентации были отмечены грамотами. Победителями конкурса стали студенты 11 ЗА группы Миронов Виктор и Татаринцев Андрей.



Хранят традиции Отечества!

В преддверии Дня защитника Отечества студенты и сотрудники академии чествуют своих героев, ветеранов Великой Отечественной войны, участников локальных войн, ветеранов военной службы, бывших военнослужащих Вооруженных сил. 22 февраля зал стоя аплодировал тем, для кого защищать Отечество не просто слова, а часть жизни.

Любовь к родной земле, к своему родному дому дала силы выстоять в страшное время Бондаренко Виктору Максимовичу, Иваненко Василию Антоновичу, Кизилу Митрофану Ивановичу. 9 мая в очередной раз прогремит салют Победы... Фронтовики наденут ордена. И уже не вьюки, а правнуки будут расспрашивать о суровой и страшной Великой Отечественной войне. Ничто не забыто и никто не забыт.

Памятью жив народ, без неё нет пути в будущее. Война ушла, ушла в историю, но не ушла из истории, из памяти людей.

За значительные успехи в учебной, научной, производственной и общественной деятельности академии и в связи с празднованием Дня защитника Отечества ветераны военной службы, воины интернационалисты, проходившие службу в Республике Афганистан, участники локальных военных конфликтов, бывшие военнослужащие Вооруженных Сил Министерства обороны, Министерства внутренних дел, Министерства чрезвычайных ситуаций поощрены премией

Байковский Александр Николаевич (подполковник запаса, выслуга календарная – 30 лет, льготная – 40 лет), Роговой Виктор Павлович (майор запаса, выслуга более 26 лет), Синцев Александр Викторович (старший прапорщик, выслуга 27 лет), Амосов Виктор Николаевич (подполковник запаса, выслуга – 22 года, ликвидатор последствий аварии на Чернобыльской АЭС), Дедулин Константин Анатольевич (майор запаса, выслуга 24 года), Кабицкий Евгений Витальевич (ветеран боевых действий), Плужников Олег Александрович (ветеран боевых действий).

Ивашов Сергей Николаевич (майор запаса, выслуга – 27 лет), Любин Игорь Владимирович (майор запаса, выслуга более 20 лет), Нужный Александр Иванович

(капитан 3 ранга запаса, выслуга более 14 лет),

Решетняк Леонид Николаевич (капитан запаса, выслуга МВД – 21 год),

Рядинский Леонид Петрович (подполковник запаса, военная служба – с 1970 по 1998 год), Семёнов Сергей Борисович (подполковник запаса, военная служба – с 1981 по 2005 год), Серебряков Анатолий Иосифович (подполковник запаса, военная служба с 1969 по 1995 год), Сердюков Владимир Семёнович (подполковник запаса, выслуга – 21 год), Федоров Сергей Александрович (майор запаса, ракетные войска стратегического назначения, выслуга более 20 лет), Слащёва Лилия Владимировна (младший сержант запаса, выслуга более 13 лет).

С Днем защитника Отечества! Пусть ваши сердца с годами наполняются не только храбростью, но и добротой, любовью к ближним, состраданием к обиженным. Пусть в ваших душах горит огонь гордости за свою Отчизну!

*Мы не мыслим себя без России.
Мы живём с ней судьбой одной.
И вдыхаем и веру и силу,
От земли нам навеки родной.
Патриоты российской державы
На века, до скончания дней,
Благоденствия, силы и славы
Мы желаем Отчизне своей.*

Огулева Н.И.,
директор
студенческого клуба



Бери пример с героев!

В русской армии были достаточно сильны военно-демократические традиции, представленные такими генералами и адмиралами, как Петр I, Г. Потемкин, А. Суворов, М. Кутузов, Ф. Ушаков, П. Нахимов, М. Скобелев, И. Исаков, К. Рокоссовский, Г. Жуков, Н. Кузнецов и многие другие.

В преддверии дня вывода советских войск из республики Афганистан и праздника защитников Отечества, 14 февраля на факультете СПО состоялась встреча с участниками боевых действий - Шеховцовым Александром Михайловичем и Карпеня Игорем Александровичем, действующими офицерами спецподразделения

ОМОН. Сотрудниками белгородской полиции был проведён урок мужества, рассказана история организации отряда ОМОН, продемонстрировано современное стрелковое оружие.

Офицеры познакомили студентов со службой в отряде и рассказали об их подвигах, совершённых в горячих точках России.

Студенты и преподаватели факультета искренне поблагодарили гостей за великий пример, который они явили личной жизнью, за урок мужества, отваги, самоотверженности, доблести и героизма!

Н.И. Любимова,
зам. декана по воспитательной
работе

Равнение на науку

Научная школа лауреата премии Совета Министров СССР, заслуженного деятеля науки РФ, почетного работника высшего профессионального образования РФ, почетного работника Белгородской государственной сельскохозяйственной академии им. В.Я.Горина, доктора биологических наук, профессора И.А.Бойко



Вы знаете, что научная школа — это группа ученых исследователей, выполняющая длительный период под руководством лидера (главы школы) определенную научно-исследовательскую программу, решающую четко сформулированную научную программу или комплекс задач.

Во всех развитых странах научные школы подлежат государственному учету и поддержке. Главная функция научной школы — исследовательская. Однако необходимым условием ее

существования является функция обучения творчеству.

Научная школа, которую мне за последние 20 лет удалось создать, в настоящее время состоит из 36 кандидатов наук и 7 докторов. Всего 43 человека.

Проделана очень большая работа. Это получается по 2 диссертации ежегодно в течение 20 лет.

Школа работает по нескольким специальностям:

Кандидаты наук: 17 по физиологии, 2 по биохимии, 6 по частной зоотехнии, 4 по кормлению, 1 по ветсанитарии, экологии, зоогигиене и ветсанэкспертизе.

Сегодня под моим руководством работают 4 человека над докторскими диссертациями и 10 аспирантов над кандидатскими. 3 только что поступивших работают над методиками.

Среди защитившихся работают в нашей академии 4 доктора наук и 15 кандидатов, всего 19 человек. В университетах г.Белгорода и в областной администрации — 8 человек.

Основные направления исследований научной школы «Разработка и изучение эффективности использования новых биологически активных веществ и комплексов при адаптации животных и птицы к интенсивным технологиям производства экологически чистой продукции».

В кормлении животных и птицы постоянно имеет место дефицит минеральных и биологически активных веществ. Традиционно используемые недостаточно эффективны, дорогие и многие стали дефицитными. Кроме того, в связи со сложной экологической ситуацией в организме животных и птицы накапливается много токсических

веществ. Это приводит к снижению сохранности и продуктивности животных, к уменьшению получения экологически чистой продукции. Занимаясь решением проблемы мы разработали более двух десятков новых биологически активных комплексов, которые можно производить на предприятиях области в основном из местного сырья.

Предлагаемые нами биологически активные вещества и комплексы — цитраты и аскорбинаты металлов, это органические соединения минеральных веществ с лимонной или аскорбиновой кислотами. Разработаны дозы и способы их скармливания. Они повышают биологическую ценность корма, что положительно влияет на физиологическое состояние, сохранность и продуктивность животных.

Витамино-минеральные добавки выводят из организма животных и птицы токсические элементы, в частности тяжелые металлы, нитраты, радионуклиды, что дает возможность получать экологически более чистую продукцию животных и птицы. Используют эти добавки в животноводстве Калининградской, Томской, Белгородской областей, Ставропольского края, в Белоруссии и других регионах.

Школа работает на разных видах и возрастных группах животных. Так, на крупном рогатом скоте выполнено 25 работ, на птице — 15, на свиньях — 3 и на кроликах — 1.

Продуктивность при этом повышается на 5-15%, снижаются затраты кормов на продукцию, получаемая продукция экологически более чистая.

Используя эти добавки на один рубль затрат можно получить 1,5-3 рубля чистой прибыли.

ничества с аграриями Центрального Черноземья, что всегда было, и я уверен всегда будет залогом устойчивого развития народного хозяйства нашей Родины.

С глубоким уважением
И.Ф. Хицков, директор
ИИЭОАПК ЦЧР РФ академик
Россельхозакадемии

Уважаемый Александр Владимирович! Сердечно поздравляю Вас и весь Ваш коллектив с праздником — Днем российской науки!

Быть ученым в нашей стране трудная, но почетная миссия. Несмотря ни на какие жизненные преграды Российские ученые продолжают восхищать своими разработками мировое сообщество. Развитие нашей страны всецело зависит от вашей плодотворной работы.

Желаю Вам неиссякаемой энергии, новых научных открытий и успехов!

С. Глаголев,
ректор БГТУ им. В.Г. Шухова

Уважаемые коллеги! От имени коллектива Смоленской государственной сельскохозяйственной академии примите искренние поздравления с Днем российской науки!

День российской науки — это праздник для тех, кто внес свой интеллектуальный вклад в составление и развитие отечественной науки. Именно с наукой связаны надежды цивилизации на развитие, прогресс, прорывные технологии. Преданность выбранному

Ученые школы по материалам исследований опубликовали более 440 печатных работ, 3 монографии, 2 учебных пособия, 72 рекомендации и предложений производству, получили 17 патентов и авторских свидетельств.

В ближайшие три года при обеспечении финансирования будут исследованы и предложены еще 3-5 новых биологически активных кормовых веществ.

В последние годы мы работаем по договору с Шебекинским биохимическим заводом, уже поступило в академию 85 тыс.руб.

Молодые ученые. Докторант Мирошниченко Ирина Владимировна выиграла грант «Умник» в фонде содействия работы молодым ученым на 200 тыс. руб.

Корниенко Светлана Алексеевна выиграла внутриакадемический грант 260 тыс. руб.

Всего 550 тыс. рублей.

Сейчас работаем с Закрытым Акционерным Обществом «Белая птица», лаборатория на производстве, идет согласование тем и суммы договора. Задание на разработку получено, а по оплате у заказчика возникают трудности.

Вот такая у меня научная школа и так она работает.

Работа школы это прежде всего большой повседневный труд. Раньше он не оплачивался. В настоящее время ректор академии А.В.Турьянский обратил на это внимание и ввел некоторые элементы оплаты, такие как снижение учебной нагрузки. Оплата за получивших диплом аспирантов, тех, которые работают в академии.

И.А.Бойко,
руководитель школы

День науки

*Поздравляем с Днем науки.
Золотые ваши руки,
Мозг — компьютер,
Нрав — искатель
Помогали вам не раз.
Ваша жизнь необычайна.
Пусть непознанная тайна
Станет книгой открытой
В день, особенный для вас.
Поздравляем вас, творцы идей,
Авторы гипотез и открытий.
Всей судьбой держайте для людей,
Долей век живите и творите!*

Уважаемые коллеги!
Наука во все времена являлась главной движущей силой прогресса. Развитие вузовской науки на сегодняшний день имеет важное значение для процветания Академии. Научные достижения и разработки, которыми славится Академия, выводят вуз на новый уровень развития, являются бесценным вкладом в формирование потенциала молодежной науки. Наука помогает нам понять себя, осмыслить цели жизни. Много тайн предстоит открыть ее служителям, главное — выбрать правильный путь.

Желаю всем заслуженным и начинающим исследователям Академии здоровья, счастья, успешного творческого поиска, заслуженных наград, новых научных открытий и достижений на их нелегком пути!

В.Г. Литовченко,
ректор ФГБОУ ВПО «Уральская
государственная академия
ветеринарной медицины»

Уважаемый Александр Владимирович!
Уважаемые коллеги!
От коллектива университета и от себя лично сердечно поздравляю Вас с Днем российской науки!

Российская наука всегда служила интересам общества! Достижения науки вызывают чувство высокой гордости за наших ученых, их высочайший профессионализм, за безграничную преданность избранному делу! От души желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия, новых научных открытий на благо России!

С искренним уважением,
Н. Парахин,
ректор ОрелГАУ, академик РАСХН

Уважаемые коллеги!
Научный коллектив ГНУ НИИ экономики и организации АПК Центрально-Черноземного района Российской Федерации поздравляет Вас с нашим профессиональным праздником — Днем российской науки.

Богатый творческий потенциал ученых Российской Федерации вселяет уверенность, что аграрии нашей страны всегда будут иметь точные ориентиры, научно обоснованные рекомендации по различным аспектам освоения экономического механизма в агропромышленном комплексе.

Искренне желаю Вам добра, здоровья, счастья, реализации новых интересных идей и творческих замыслов, плодотворного делового сотруд-



пути, своей стране, умение ставить общественные интересы выше личных даже в самых трудных, порой в трагических обстоятельствах позволяли и позволяют нашим ученым совершать без преувеличения великие научные и гражданские подвиги.

Российская наука — безусловный приоритет нашего государства. При этом важнейшую роль в ее развитии играют научные школы высших учебных заведений, научно-исследовательских институтов. Колоссальные потенциалы этих сфер нашей жизни.

Поэтому в этот праздничный день желаем Вам, коллеги, успешного творческого поиска, научных и профессиональных высот, новых побед и достижений, успехов, мудрости и уверенности в завтрашнем дне!

Н.В. Романова,
и.о. ректора Смоленской
государственной
сельскохозяйственной академии

С юбилеем!

БРЕСЛАВЕЦ
 Павел Иванович
СТЕЦЕНКО
 Борис Николаевич
ШЕВЕЛЬ
 Нина Михайловна
РЯДИНСКАЯ
 Антонина Александровна

История академии накапливает знаменательные даты. Ещё одному историческому событию был посвящён прямой эфир на радиостанции «Мир Белогорья». В феврале 1982 года был проведён первый выпуск специалистов Белгородского сельскохозяйственного института (учебно-научного центра

Прямой эфир: к 30-летию первого выпуска специалистов



по сельскому хозяйству). Об этом слушателям рассказал доцент, ответственный секретарь приёмной комиссии Литвинов Ю.Н.

Кроме того, речь шла об истории создания нашего учебного заведения, его первых студентах, преподавателях, о трудностях становления материальной базы, организации учебного процесса и, конечно, о сегодняшнем дне академии и п. Майский.

Юрий Николаевич рассказал о том, что в канун своего 35-летия академия может гордиться своими успехами: в 1977 году набор абитуриентов проходил по 3 специальностям (агрономия, зоотехния и экономика), набирали всего 150 человек, а сегодня 15 направлений

бакалавриата, 6 магистратуры, 1 специалитет и 8 специальностей среднего профессионального образования. Общее количество зачисленных на первый курс в 2012 году составило более 1250 человек.

Разговор был в историческом сравнении и о культурно-досуговых вопросах, и о практике, и о трудоустройстве выпускников и о конкретных вопросах по отдельным специальностям. В итоге 25-минутный эфир не вместил в себя ответы на вопросы корреспондентов и слушателей, решено было сделать его регулярным и приглашать в студию представителей факультетов, деканов и выпускников.

Гросул И.В., редактор

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ ИНСТИТУТ!



Как научное учреждение сельскохозяйственная академия берет свое начало в феврале 1956 года. В 1971 году она была реорганизована в научно-исследовательский

Немного истории

и проектно-технологический институт животноводства Центрально-Черноземной зоны; в 1978 году на его основе был создан Белгородский сельскохозяйственный институт (учебно-научный центр по сельскому хозяйству) (на фото запечатлено торжественное открытие института, его первые учебно-научные здания и общежитие), в

1994 году институт получил статус академии, с 2002 года – федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Белгородская государственная сельскохозяйственная академия».

В соответствии с приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 23 мая 2011 года № 132



вуз переименован в федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Белгородская государственная сельскохозяйственная академия имени В.Я.Горина» (ФГБОУ ВПО БелГСХА им. В.Я.Горина).



Николай Николаевич Страхов: от Белгорода до Цзянсу

На базе социально-теологического факультета Белгородского государственного университета 26 октября 2012 г. состоялась VIII Страховские чтения – круглый стол на тему «Н.Н. Страхов в большом времени русской культуры: предшественники, собеседники, преемники».

Одним из участников круглого стола был сотрудник Сучжоуского университета Джу Цянган, который рассказал о своем видении перспектив дальнейшего изучения и популяризации уже имеющихся мемориальных и научных материалов о нашем выдающемся земляке.

В программе также были заявлены работы сотрудников Пушкинской библиотеки-музея (Абрамова В.А.), Спасо-Преображенского

собора (Альбошич П.С.), Белгородского юридического института (Антонов Е.А.), Белгородского института культуры и искусств (Антонова Е.Л., Борисов С.Н., Жирова О.Я., Кулабухова М.А. и др.), Белгородского государственного университета (Бардыкова И.В., Бросова Н.З., Жиров М.С., Кищенко И.Н. и др.), Сучжоуского университета (Джу Ц.), Белгородской государственной сельскохозяйственной академии имени В.Я. Горина (Шило Е.И.) почетного гражданина г. Белгорода, члена Союза писателей России, Собрания краеведов Белгородской области, Историческое общество Краеведов Белгородской области, Истринского общества Краеведов Белгородской области, члена Союза писателей России, почетного председателя областного краеведческого клу-

ба «Белогорье» Осыкова Б.И., краеведа-исследователя, почетного дарителя библиотеки-музея Н.Н. Страхова Половнева Н.Я., директора Государственного архива Белгородской области Субботина П.Ю., краеведа-исследователя Ткаченко А.И., члена Союза писателей России, собственного корреспондента «Литературной газеты», обозревателя областной молодежной газеты «Смена» Черкесова В.Н. и т.д.

Оргкомитет чтений в лице декана социально-теологического факультета М.С. Жирова выразил благодарность за выступление с докладом и активное, творческое участие в дискуссии - Капустину Р.Ф., доктору биологических наук и профессору кафедры морфологии и физиологии и Шило Елене Иванов-

не, преподавателю кафедры морфологии и физиологии БелГСХА им.В.Я.Горина, выступившей с докладом об историческом первенстве Н.Н. Страхова в формулировке принципов сравнительного анализа в морфофункциональных исследованиях.

В рамках круглого стола состоялась выставка-дар кабинета духовного краеведения кафедрального Преображенского собора (г. Белгород), представленная П.С. Альбошием, выставка книг из личной библиотеки краеведа Н.Я. Половнева, а также концерт фольклорного ансамбля Белгородского государственного института искусств и культуры.

Горбач А.А., студент 1-го курса факультета ветеринарной медицины

Нравственные ориентиры совершенствования личности

24 января 2013 года в читальном зале Управления библиотечно-информационных ресурсов состоялась Дискуссионная площадка «История воспитания и наше время» для учащихся факультета среднего профессионального образования.

Вопрос о нравственном воспитании детей является важным вопросом нашего времени, ведь правильное нравственное воспитание — это залог прогрессивного развития общества. Однако, как показывает история, нравственность, мораль, этика актуальны во все времена. Воспитание начинается с рождения, или даже раньше. «Воспитание есть процесс социальный

в самом широком смысле. Воспитывает все: люди, вещи, явления, но прежде всего и больше всего - люди. Из них на первом месте - родители и педагоги» - говорил А.С. Макаренко.

Трудно переоценить роль воспитания и в наше время. На современном этапе социально-экономического развития страны воспитанию отводится приоритетная роль в образовании. Сегодня одной из важнейших задач, стоящих перед высшими учебными заведениями страны, является усиление воспитательной деятельности.

В эпоху перемен, смены ценностей идеалов студенту трудно найти ориентир и образец поведения в



решении личных и общественных проблем. Поэтому выбранная тема встречи со студентами не случайна. В ходе дискуссии обсуждалась необходимость переосмысления уже имеющихся научных знаний о воспитании с позиций нынешних жизненных реалий, тенденций общественного и социокультурного развития, особенностей современных студентов.

Встреча, организованная сотрудниками библиотеки Лисавцовой Н.И. и нач. отдела управления Аничной А.А., была интересной и живой.

Учащимся была продемонстрирована виртуальная выставка «Роль воспитания в формировании личности».

В завершение мероприятия библиотекарь провела викторину, в ходе которой учащиеся отвечали на вопросы по ранее изложенному рассказу о воспитании в дворянских семьях. Активно участвующие в викторине учащиеся получили памятные призы. Чтецы получили в подарок билеты в Белгородский драматический театр им. М.С.Щепкина.

Любимова Н.И., преподаватель факультета СПО



Актер, поэт и композитор

Творчество Владимира Высоцкого интересно и многогранно. Им написано более 600 песен и стихов, сыграно более 20 ролей на сцене театров, 30 ролей в кинокартинах и телефильмах.

Так кто же он - актер, поэт или композитор? Он сам, в одном из интервью, ответил на этот вопрос так: «Я думаю, что сочетание тех жанров и элементов искусства, которыми я занимаюсь и пытаюсь сделать из них синтез, - может быть это какой-нибудь новый вид искусства. Может быть, все это будет называться в будущем каким-то одним словом, но сейчас пока этого слова нет».

Высоцкий родился 25 января 1938 г., в семье военного, поэтому они много переезжали, но свою юность он провел в Москве, на Большом Каретном, где и начал писать. Свой жанр на эстраде он чаще всего называл авторской песней. Первое свое стихотворение он написал в 1961г, которое не предназначалось для широкого круга слушателей. Так и первые песни были написаны только для своих друзей, чтобы петь в маленькой дворовой компании, поэтому они были такие уличные и даже немного

хулиганские. Позднее он стал писать о войне и других серьезных темах. В.Высоцкого много спрашивали, почему он, не прошедший и не видевший войну, писал о ней, и писал так, как будто сам принимал в ней участие. Он отвечал: «Во-первых, нельзя об этом забывать. Война всегда будет нас волновать - это такая великая беда, которая на четыре года покрыла нашу землю, и это никогда не будет забываться, и всегда к этому будут возвращаться все, кто в какой-то степени владеет пером...»

Много песен о войне он написал и для кино. Высоцкий сам снимался в картинах, но по общему признанию судьба киноактера у него не сложилась. По-настоящему хозяином он был только на концертах. На концертах он всегда работал в полную силу. Каждый концерт, как последний. На концертах он часто пел песни о спорте.

Не знаю, кто из поэтов еще, уделял столько внимания спортивной теме. Высоцкий сам много занимался спортом, в юности, «занимался просто так», боксом, акробатикой, да и многими другими видами спорта. Знаменитая «Утренняя гимнастика»,

такая антиалкогольная песня-шутка, вроде пародии на некоторые упражнения гимнастики.

*«Вдох глубокий, руки шире,
Не спешите - три, четыре!-
Бодрость духа, грация и пластика!
Общеукрепляющая,
Утром отрезвляющая,
Если жив пока еще,-
гимнастика!
Если вы уже устали-
Сели-встали, сели-встали,-
Не страшны вам Арктика
с Антарктикой!*

*Главный академик Иоффе
Доказал: коньяк и кофе
Вам заменит спорта профилактика».*

В своих стихах и песнях Высоцкий сумел передать склад ума и образ мыслей русского народа. Он описывал удаль, отчаянность, сумбур жизни своего народа и в то же время широту.

Вот это, все вместе, тут трудно подобрать одно слово, это поэтичное и в то же время насмешливое и мудрое отношение к жизни, делало его песни очень жизненными.

12 октября 1985 года на его могиле был установлен памятник, где образ поэта отлит из бронзы во весь

рост, стремящийся вырваться из стягивающих его пут. Над ним - гитара. Позади - две красивые лошадиные головы, которые напоминают о самой лучшей его песне:

*«Чуть помедленнее, кони, чуть
помедленнее!
Вы туговую не слушайте плетть!
Но что-то кони мне попались
привередливые,
И дожить не успел, мне допеть
не успеть».*

7 февраля 2013 года в читальном зале библиотеки БелГСХА им. В.Я.Горина была организована литературная гостиная, получившая название «Жизнь и творчество В.С. Высоцкого». Организовали встречу сотрудники библиотеки: Шеховцова Т.А., Аничина А.А. Присутствовали: студенты 051203 группы экономического факультета и куратор группы Нежелченко Е.В.

Эта встреча помогла всем присутствующим по-новому взглянуть на творчество В.С. Высоцкого, понять, что произведения этого великого композитора остаются для современного человека столь же актуальными, как и несколько лет назад.

Студенты 051203 группы экономического факультета



Студенческий перекресток

Да здравствует студенчество!



Ты в будущем — учёный, пока что лишь студент, Тебе пока конечно, не очень много лет... Раз хочется гулять, конечно же, гуляй! Но про гранит наук, студент, не забывай!

Существует много профессиональных праздников: день милиции, врача, учителя, космонавта и даже инженера, но самый большой из них День студенчества. Человек учится всю жизнь и каждый из профессиональных работников когда-то был студентом.

Так учащиеся нашей академии, будущие профессионалы своего дела, 25 января в 12 часов дня, в холле корпуса №1 отмечали свой праздник, на котором присутствовали и поздравляли студентов: проректор по воспитательной работе и кадровому обеспечению Панина Н.В.; начальник отдела кадровой, правовой работы и делопроизводства управления молодежной политики Белгородской области Свищова Т.П. и

председатель профсоюзной организации студентов и аспирантов академии Елифанцев Н.П.

Также на празднике были объявлены итоги конкурса снежных фигур между общежитиями, в котором 1 место заняло общежитие №5, победители не остались без призов, им вручили билеты в кинотеатр «Русич». Творческие поздравления студенты приняли от вокальной студии «Академия», студии бального танца «Ностальгия» и студии эстрадного танца «Ритм».

Ведущие торжества провели викторину на знание зданий и людей академии - «Как? Где? Зачем?». Правильно ответившие на вопросы студенты получали значки «Будущее Белгородчины». Активно участвовали студенты и в конкурсе «зачет по отговоркам».

В целом День студента прошел очень весело и познавательно!

Бажинская Анастасия,
председатель студенческого совета
факультета ветеринарной
медицины



Жизнь продолжается...

В разные эпохи пытались предсказать дату кончины мира, причем апокалипсические предчувствия усиливались там, где обострялись социальные и иные бедствия.

Упавший на территорию Челябинска метеорит вызвал новые версии о приближении конца света. Приближение круглых дат тоже способствовало усилению подобного рода настроений. В 80-х годах XX века известностью пользовалось видение некоего румынского игумена, по имени Каллиник, которому около 1848 года якобы явились святые Николай и Георгий и предсказали, что кончина мира произойдет в 7500 году от Адама, т. е. в 1992 году. Однако 1992 год миновал, а кончина мира не состоялась. С 2000 годом тоже связывали опасения, но и он

миновал, как предыдущие. Чуть ли не каждый год все новые и новые пророки и провидцы появляются то здесь, то там, назначая дату кончины мира и предсказывая пришествие антихриста...

Для интересующихся вопросом о конце света в аудитории №7 состоялась совместная встреча студентов ветеринарного и технологического факультетов с настоятелем храма святителя Алексия в п. Майский, митрополита Московского и всея Руси иереем Виктором Говоровым. После короткого вступительного слова отец Виктор показал ряд видеосюжетов о разных сторонах вопроса о конце света: сюжет о календаре Майя, о жлепроороках, предвещающих конец света в разные времена, о суждениях представителей духовенства и



о разных поведенческих реакциях современных людей. После чего настоятель привел ряд примеров, непосредственно касающихся нашей Белгородской области. Подытожив, отец Виктор призвал молодежь не воспринимать всерьез разные

толкования конца света, у каждого он будет свой, но жизненный путь нужно пройти достойно.

Масалькина Я.П.,
зам.декана по ВР ФВМ
Зданович С.Н.,
зам.декана по ВР ТФ



У каждого студента год начинается по-своему. У кого-то сразу с экзаменов или зачетов, у кого-то с нового семестра, а у академической сборной КВН БелГСХА им.В.Я. Горина каждый новый год начинается с фестиваля КиВиН в г.Сочи. И этот год не стал исключением.

В новой форме, с новыми лицами и новым названием 16 февраля команда КВН БелГСХА им. В.Я.Горина «Обгон запрещен» отправилась покорять XXIV Сочинский фестиваль КиВиН. По приезду команду ждал сурприз, т.к. команда новая, то и выступать она должна в первые дни просмотра. Поэтому «с корабля на бал», не распаковав

По дороге в Сочи «Обгон запрещен»

сумки, весь день ребята провели в репетициях. А на следующий день, рано утром нагладив форму, наши КВНщики устремились в гостиницу «Жемчужина», где и происходят все главные мероприятия фестиваля, в том числе и просмотр. Выступать пришлось в самом начале второго дня первого тура, поэтому в зале было минимум зрителей, а это значит и минимум поддержки, но несмотря на это, наши ребята справились с задачей и смогли развеять еще полусонных КВНщиков, заставили их смеяться и аплодировать, что в итоге дало свои положительные результаты, а именно «рейтинг» XXIV Фестиваля КиВиН в г.Сочи. По результатам фестиваля команду пригласили в Первую Украинскую Лигу КВН г.Одесса, Юго-Западную Лигу КВН г.Курск и Лигу МС КВН «Старт» г.Воронеж.

Поздравляем нашу команду с удачной поездкой и желаем удачи ребятам в сезоне Первой Украинской Лиги КВН в г.Одесса.

Список команды:

Сизиков Станислав Викторович	53 СП
Денисенко Денис Юрьевич	51-А
Ширяев Вадим Александрович	51-3
Вовенко Алексей Владимирович	51-3
Гончарова Екатерина Александровна	33-Т
Луныков Михаил Александрович	041203
Горщерук Роман Александрович	47-МС
Головин Максим Сергеевич	36-И

Сизиков Станислав 53 — СП группа, Агрономический факультет.



Шахматы — это часть великой человеческой культуры

Среди массовых видов спорта, связанных игровыми сюжетами, особенно выделяется своей доступностью игра в шахматы. Эта игра не просто доступна, как может показаться на первый взгляд, эта игра — часть великой человеческой культуры, цивилизации. Эта игра — и наука, и искусство, и спорт. Кто хоть однажды увлекся ею, уже никогда не изменит ей, или, по крайней мере, навсегда сохранит к ней великое почтение и уважение.

Недаром говорится: «Шахматы — это гимнастика ума». Первый великий русский чемпион мира Александр Алехин не раз замечал, что посредством шахмат он воспитал

свой бойцовский характер. И приятно отметить, что полезность и можно сказать необходимость познания шахмат хорошо осознает администрация нашей академии, и не случайно, что для приобщения к ним в академии созданы прекрасные условия для занятий шахматами. Помимо отдельного помещения, оборудования в шахматном клубе имеется компьютер, который позволяет, в том числе и проводить тренировки в соответствии с современными требованиями в подготовке шахматистов-разрядников. Руководит клубом давний поклонник шахмат, страстный пропагандист этой игры Андрей Петрович Нечипорчук.



Наш бывший чемпион мира Анатолий Карпов как-то сказал: «Шахматы — моя жизнь, но моя жизнь — не только шахматы». Для того чтобы глубже осознать роль и значение шахмат в жизни, в современном Китае, где наблюдается самый высокий прирост в мире промышленного производства, шахматы внедряются не случайно в тех семьях, где юные дарования нацелены на работу в бизнесе. Нам думается, по примеру нашего «великого соседа» стоит вновь вернуться на путь массового возрождения шахматной игры и внедрения ее в жизнь, именно поэтому и с этой целью презентация

работы нашего шахматного клуба состоялась дважды, последняя состоялась 29 января, с участием Регины Нурмухамедовой и Татьяны Оверченко в «главных ролях». Помимо непосредственно шахматной игры (альтернативного сеанса одновременной игры) студенты различных факультетов инсценировали и продемонстрировали как «оживают» шахматные фигуры.

Сколько положительных эмоций они могут вызывать! Двери клуба открыты всегда. Добро пожаловать!

Валерий Игин,
член Союза писателей России



IV Всероссийская спартакиада «Здоровье»



В период с 28 января по 1 февраля 2013 года в Новосибирском государственном аграрном университете проводилась IV Всероссийская спартакиада «Здоровье» среди профессорско-преподавательского состава сотрудников аграрных вузов.

Соревнования проводились по: дартсу, пулевой стрельбе, плаванию, настольному теннису, шахматам и волейболу.

В составе сборной команды — заведующая кафедрой физической культуры — Герей Людмила Васильевна; заведующий кафедрой общетехнических дисциплин, профессор Пастухов Александр Геннадьевич; заведующий кафедрой паразитологии, эпизоотологии и микробиологии доктор ветеринарных наук профессор Мерзленко Руслан Александрович; заведующий кафедрой земледелия и ландшафтного строительства, доцент Пятых Андрей Михайлович; заведующая кафедрой иностранных языков, доцент Парникова Татьяна Валерьевна; профессор кафедры земледелия и агрохимии Ступаков Алексей Григорьевич; доцент кафедры

инфекционной и инвазионной патологии Позднякова Валентина Николаевна; доцент кафедры технологии сырья и продуктов животного происхождения Ордина Наталья Борисовна; старший преподаватель кафедры физиче-

ской культуры Крюченков Аркадий Иванович; дежурный по охраняемому объекту Роговой Виктор Павлович.

В спартакиаде участвовали представители 18 вузов. Победителями этих соревнований стала команда Башкирского ГАУ. Второе место — Новосибирский ГАУ. Третье место — Мичуринский ГАУ.

Из 6 видов программы наша команда приняла участие в пяти. По итогам этих соревнований сборная БелГСАХ имени В.Я. Горина заняла 11 общекомандное место. Учитывая малочисленность состава — это хороший результат. Полнокомплектные команды по всем заявленным видам выступили лучше.

Под бурные аплодисменты прошло награждение команд с вручением памятных кубков и медалей. Все спортсмены, приехавшие из разных вузов страны в Новосибирск, высоко оценили гостеприимство хозяев Спартакиады. И все мы уверены: такие встречи будут продолжены, спортивные традиции среди преподавателей аграрных вузов необходимо укреплять.

Мы благодарны руководству академии за предоставленную возможность оказаться в атмосфере спорта и соперничества. Кроме участия в спортивных состязаниях члены нашей делегации в стенах Новосибирского ГАУ прошли курсы повышения квалификации и получили сертификаты.



Такого рода мероприятия всегда вызывают бурю положительных эмоций и стимулируют к здоровому образу жизни.

Л.В. Герей,
заведующая кафедрой физической культуры

